

奥运中国游泳队： 冲击欧美，力保探花



里约奥运会越来越近，中国游泳军团虽然有孙杨、叶诗文、宁泽涛、陆滢等名将压阵，但中国游泳的里约前景依然不容乐观。美国、澳大利亚拥有集团优势，欧洲诸国则频现天才选手。对于中国游泳来说，现实选择是力争在优势项目保住夺金点，在其他项目冲击奖牌。只有大部分选手发挥正常，中国游泳队才可能在奖牌榜上保住前三名。

1. 男子项目冠军压阵

孙杨

作为中国游泳的旗帜性人物，伦敦奥运会双料冠军孙杨将在里约奥运会上出战200米、400米和1500米自由泳。目前，他的200米成绩位列世界排名第一，400米排名第二。

从孙杨的备战情况看，今年初，他在澳大利亚训练时脚趾骨折，导致其在6月前多以训练为主，并未参加大型比赛。6月的美国大奖赛上，他只进行了200米(预赛、决赛)和400米(只游了预赛)两个项目的3场比赛，成绩不错。对于孙杨来说，年岁渐长的他如何在比赛中分配好体力，同时利用好丰富的大赛经验，极为关键。

宁泽涛

在2014年仁川亚运会和去年喀山世锦赛上横空出世的宁泽涛，进入奥运名单的历程略显坎坷。本届里约奥运会游泳单项，他将参加50米和100米自由泳角逐。

目前，男子100米自由泳世界排行榜上，宁泽涛尾随澳大利亚的麦克沃伊和美国的阿德里安，和意大利的卢卡并列第三。不过，今年有5位选手游入“47秒俱乐部”。可以预料的是，男子100米“飞鱼大战”中，宁泽涛要面对的对手会更多。

更多备战情况看，宁泽涛自从4月初全国冠军赛因病缺席后，再也没有参加过任何比赛。其备战主要依靠在澳大利亚训练。此前，因私接广告，他和国家体育总局游泳运动管理中心产生矛盾，这可能会在一定程度上影响他的备战。不过，比赛能力超强、善于制造惊喜的宁泽涛属于“大赛型选手”。只要能够进入决赛，他就有机会站上领奖台。

徐嘉余

其他项目上，汪顺的男子200米混合泳、李朱濠的男子100米蝶泳、徐嘉余的男子100米和200米仰泳也均具备夺牌实力。

2. 女子项目有望突破

叶诗文

作为伦敦奥运会女子400米、200米混合泳冠军，叶诗文近年来状态不佳。2015年折戟喀山世锦赛后，在此前的佛山全国冠军赛上，叶诗文以2分12秒02夺得女子200米混合泳金牌，这比她在伦敦奥运会上的夺冠成绩(2分07秒57)慢了4秒多。

目前来看，该项目世界排名第一的匈牙利选手霍苏，成绩达2分07秒69。此外，英国、俄

罗斯等国多名选手都已进入“2分10秒”大门。日本女子泳坛也涌现出今井月这样的新人，成绩曾达到2分10秒76。可以预计，叶诗文的里约卫冕之路将充满坎坷。

傅园慧

此外，女队多个项目具备争金夺银实力。女子100米混合泳接力是有望冲金的项目。女子4×200米自由泳接力、沈铎和艾衍含出战的女子200米自由泳、张雨涵和曹玥的女子400米自由泳、史婧琳的女子100米和200米蛙泳、陈欣怡和陆滢的女子100米蝶泳、张雨霏和周翌霖的女子200米蝶泳、傅园慧的100米仰泳都有机会争取奖牌。

3. 多国对抗竞争升级

“女战神”莱德茨基

美国无疑仍将是泳坛霸主。“飞鱼”菲尔普斯、“女战神”莱德茨基领衔的美国队中，既有罗切特、阿德里安、富兰克林等名将，又有新晋蛙女莉莉·金和仰泳好手瑞恩·默菲这样的新星。目前，美国选手在17个项目中位居世界前三，6个项目名列世界第一。

麦克沃伊

不过，澳大利亚近年来正强势崛起，向美国发出挑战。麦克沃伊在男子100米自由泳中名列世界榜首，是宁泽涛的最大对手。霍顿的400米自由泳成绩目前世界第一，3分41秒65的成绩甩开排名第二的孙杨近2秒。坎贝尔姐妹联手统治了短距离自由泳项目。西博姆有望包揽女子两项仰泳金牌。目前，澳大利亚选手在14个项目拿到世界前三，8个项目占据世界第一。

盖伊

欧洲则依靠天才选手打天下。英国选手盖伊的男子200米自由泳、皮蒂的男子100米蛙泳，匈牙利选手霍苏的女子短距离混合泳、切赫的男子200米蝶泳等，很多都占据目前世界第一的位置，他们非常有可能会从美澳选手中抢夺金牌。

可以预料，相比4年前，今年里约奥运会的泳坛争夺将更为激烈。澳大利亚、英国、意大利、法国、匈牙利、瑞典等，各个队都有自己的看家项目。在这样的形势下，中国游泳队想要保住2012年伦敦奥运会上取得的5金2银3铜的成绩，除了寄希望于孙杨、宁泽涛这样的领军人物发挥出应有实力外，还需要其他选手放平心态、力拼对手。如果再加上一点运气，中国队或将在奖牌数量上有所突破。

延伸阅读

他是中国游泳在奥运会最危险的对手之一

来认识一位21岁的意大利青年，他可能是对中国游泳里约奥运金牌计划威胁最大的人。年轻、英俊、有成就，但从未骄傲自满，新晋世界冠军帕尔特里涅利已瞄准了1500米自由泳的奥运金牌。

他的笑容就像水面的波纹一样散开，所有人都被他的魅力倾倒。而他只是耸耸肩，继续笑着走开。他敏捷地跳入水中，动作完美得像教科书一样。这就是格里高利·帕尔特里涅利(Gregorio Paltrinieri)的日常。

这位邻家男孩模样的世界冠军，是一位温文尔雅、极其友好的明星。照他自己的话，他从未做过任何出格的事，但绝不是一个平庸无聊的人。“我只想游泳，”说话间他又拿出了正在阅读的小说，还有装着各种音乐的iPod，甚至还有一本用橘黄色荧光笔处处标注的国际关系杂志。

Greg带领的这一代，有雄心、绅士、斗志昂扬，完美无缺。他们会在别人停止时前进。帕尔特里涅利胆量十足，是的，“自我认可非常重要。”而自满便是极端。在去年8月的喀山世锦赛上，格里高利登顶1500米自由泳，让他成为了意大利最炙手可热的偶像。“骄傲、幸福，”格里高利谈到自己的感受。但他很快将眼光放得更远一些，瞄准下一个待征服的目标。

来源：人民日报、第五频道



关注三湘都市报微信看E报。